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Órgão Executor: 
UNIVERSIDADE FEDERAL DE MATO GROSSO 

Coordenação de Exames Vestibulares 



I N S T R U Ç Õ E S 
 

LEIA   COM   ATENÇÃO 
 
 

1. Este Caderno de Prova, com páginas numeradas de 1 a 10, é constituído de 40 (quarenta) 
questões objetivas, cada uma com cinco alternativas, assim distribuídas: 

 

01 a 15 – Língua Portuguesa 
16 a 40 – Conhecimentos Específicos 

 
2. Caso o Caderno de Prova esteja incompleto ou tenha qualquer defeito de impressão, solicite 

ao fiscal que o substitua. 
 

3. Sobre a Marcação da Folha de Respostas 
 

As respostas deverão ser, obrigatoriamente, transcritas com caneta esferográfica de 
tinta preta não porosa para a Folha de Respostas, que será o único documento válido 
para correção. Não haverá substituição da Folha de Respostas por erro do candidato. 

 
3.1. Para cada questão existe apenas uma alternativa que a responde acertadamente. Para 

a marcação da alternativa escolhida na FOLHA DE RESPOSTAS, pinte completamente 
o campo correspondente.  
    
Exemplo: Suponha que para determinada questão a alternativa C seja a escolhida. 
 

N.º da 
Questão

 
A 
 

B 
 

C 
 

D 
 

E 
 

 
3.2. Será invalidada a questão em que houver mais de uma marcação, marcação rasurada ou 

emendada, ou não houver marcação. 
 

3.3. Não rasure nem amasse a FOLHA DE RESPOSTAS. 
 

4. A duração da prova é de 4 (quatro) horas, já incluído o tempo destinado ao preenchimento da 
FOLHA DE RESPOSTAS. 

 

5. Todos os espaços em branco, neste caderno, podem ser utilizados para rascunho. 
 

6. Será permitida a saída de candidatos da sala de prova somente após decorridas 2:30 h (duas 
horas e trinta minutos) do início da prova. Nesse caso, o candidato deverá entregar, 
obrigatoriamente, ao fiscal o Caderno de Prova e a Folha de Respostas. 

 

7. O candidato que insistir em sair da sala de prova antes de transcorridas 2:30 h (duas horas e 
trinta minutos) do início da prova deverá assinar Termo de Ocorrência declarando 
desistência do Concurso. 

 
8. Será permitida a saída de candidatos levando o Caderno de Prova somente após três horas 

e trinta minutos do início da prova. 
 

9. Terminada a prova, o candidato deverá, obrigatoriamente, entregar ao fiscal a FOLHA DE 
RESPOSTAS. 
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LÍNGUA PORTUGUESA 
 
 
INSTRUÇÃO: Leia atentamente o texto abaixo para responder às questões de 01 a 09. 
 

O coronel e o lobisomem 
 
 Num repente, relembrei estar em noite de lobisomem – era sexta-feira.[...] 

 Já um estirão era andado quando, numa roça de mandioca, adveio aquele figurão de cachorro, uma peça de vinte 
palmos de pêlo e raiva.[...] 

 Dei um pulo de cabrito e preparado estava para a guerra do lobisomem. Por descargo de consciência, do que nem 
carecia, chamei os santos de que sou devocioneiro: 

- São Jorge, Santo Onofre, São José! 

Em presença de tal apelação, mais brabento apareceu o peste. Ciscava o chão de soltar terra e macega no longe de 
dez braças ou mais. Era trabalho de gelar qualquer cristão que não levasse o nome de Ponciano de Azeredo Furtado. Dos 
olhos do lobisomem pingava labareda, em risco de contaminar de fogo o verdal adjacente. Tanta chispa largava o 
penitente que um caçador de paca, estando em distância de bom respeito, cuidou que o mato estivesse ardendo. Já nessa 
altura eu tinha pegado a segurança de uma figueira e lá de cima, no galho mais firme, aguardava a deliberação do 
lobisomem. Garrucha engatilhada, só pedia que o assombrado desse franquia de tiro. Sabidão, cheio de voltas e negaças, 
deu ele de executar macaquice que nunca cuidei que um lobisomem pudesse fazer. Aquele par de brasas espiava aqui e lá 
na esperança de que pensasse ser uma súcia deles e não uma pessoa sozinha. O que o galhofista queria é que eu, coronel 
de ânimo desenfreado, fosse para o barro denegrir a farda e deslustrar a patente. Sujeito especial em lobisomem como eu 
não ia cair em armadilha de pouco pau. No alto da figueira estava, no alto da figueira fiquei. 

 

(CARVALHO, J.C. de. O coronel e o lobisomem. Rio de Janeiro: J. Olympio, 1976.) 

 
Questão 01 
 

Qual trecho indica que o coronel sentiu medo do lobisomem? 
A) Era trabalho de gelar qualquer cristão que não levasse o nome de Ponciano de Azeredo Furtado. 
B) Dei um pulo de cabrito e preparado estava para a guerra do lobisomem. 
C) Já nessa altura eu tinha pegado a segurança de uma figueira e lá de cima, no galho mais firme, aguardava a 

deliberação do lobisomem. 
D) Sabichão, cheio de voltas e negaças, deu ele de executar macaquice que nunca cuidei que um lobisomem pudesse 

fazer. 
E) Garrucha engatilhada, só pedia que o assombrado desse franquia de tiro. 
 
Questão 02 
 

Que estratégia o coronel arquitetou para justificar o fato de não ter descido da árvore e enfrentado o lobisomem? 
A) Descreveu o lobisomem como uma figura assustadora e fora de sua mira. 
B) Militar que era, o coronel não se dispôs a sujar a farda em uma luta corporal. 
C) Comparou o lobisomem com um macaco cheio de estrepolias que não impunha respeito. 
D) Pensou que o lobisomem queria enredá-lo em uma armadilha, a fim de desmoralizá-lo. 
E) Como a árvore era muito frondosa, o coronel não conseguia mira exata para matar o animal. 
 
Questão 03 
 

O narrador, coronel Ponciano, descreveu o lobisomem de forma exagerada e cruel com intenção de 
A) diminuir a capacidade de ataque do animal. 
B) perpetuar o mito da existência de lobisomem. 
C) enfatizar as estratégias de defesa do animal. 
D) valorizar sua própria valentia. 
E) justificar a necessidade de apelar para os santos de sua devoção. 
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Questão 04 
 

Que aspecto presente no texto contribui para a verossimilhança da narrativa? 
A) A descrição do animal agigantando-lhe o aspecto físico. 
B) A postura de coragem desmedida e enfrentamento do coronel. 
C) A ambientação na zona rural em noite de sexta-feira. 
D) O figurino de militar do coronel impondo pompa e respeito. 
E) O elemento surpresa comumente presente nas histórias de caçadores. 
 
Questão 05 
 

Assinale a alternativa que apresenta características do ambiente sócio-cultural da narrativa. 
A) Misticismo e assistencialismo. 
B) Fatalismo e crença. 
C) Coronelismo e cooperativismo. 
D) Religiosidade e superstição. 
E) Messianismo e fanatismo. 
 
Questão 06 
 

Assinale a afirmativa em que o verbo cuidar apresenta o mesmo sentido que em um caçador de paca, estando em 
distância de bom respeito, cuidou que o mato estivesse ardendo. 
A) A creche cuidava bem das crianças, por isso era bem considerada. 
B) Para viver bem e muito, é preciso cuidar-se. 
C) O candidato cuidou que sua prova tivesse sido a melhor da turma.  
D) É melhor cuidar do que remediar. 
E) O jovem cuida muito de sua aparência. 
 
Questão 07 
 

Em No alto da figueira estava, no alto da figueira fiquei., a vírgula pode ser substituída, sem prejudicar o sentido, por 
A) mas. 
B) e. 
C) nem. 
D) no entanto. 
E) também. 
 

Questão 08 
 

Em só pedia que o assombrado desse franquia de tiro., mudando o tempo do verbo pedir para o presente do indicativo, 
como ficaria o trecho? 
A) só peço que o assombrado dava franquia de tiro 
B) só pedirei que o assombrado daria franquia de tiro 
C) só pedi que o assombrado desse franquia de tiro 
D) só pedi que o assombrado dê franquia de tiro 
E) só peço que o assombrado dê franquia de tiro 
 
Questão 09 
 

A palavra que, como pronome relativo, liga duas orações substituindo, na segunda oração, um termo expresso na 
primeira. Assinale a frase em que a palavra que sublinhada exerce a função de pronome relativo. 
A) Tanta chispa largava o penitente que um caçador de paca [...] cuidou que o mato estivesse ardendo. 
B) Garrucha engatilhada, só pedia que o assombrado desse franquia de tiro. 
C) Era trabalho de gelar qualquer cristão que não levasse o nome de Ponciano de Azeredo Furtado. 
D) Sabidão, cheio de voltas e negaças, deu ele de executar macaquice que nunca cuidei que um lobisomem pudesse 

fazer. 
E) Aquele par de brasas espiava aqui e lá na esperança de que eu pensasse ser uma súcia deles e não uma pessoa sozinha. 
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INSTRUÇÃO: Leia o texto abaixo para responder às questões de 10 a 13. 
 

Anedotas 
 

1 
 
 
 

5 
 
 
 
 

10 
 
 
 
 

15 

 A anedota é a grande manifestação da inventividade popular, da inteligência clandestina que mantém vivo o 
espírito crítico, mesmo quando tentam reprimi-lo. Quem quiser saber o que pensavam os brasileiros dos seus líderes 
desde o primeiro Pedro deve procurar nas anedotas, não na história oficial. Contam que na Rússia, certa vez, Stalin 
decidiu formar um ministério da anedota, para substituir as anedotas que o povo andava contando por sua conta. 
Vários ministros tentaram mas não conseguiram produzir anedotas que agradassem ao povo, e foram mandados 
para a Sibéria. Até que um ministro acertou e fez uma série de anedotas, todas contra Stalin, que tiveram grande 
aceitação popular. O ministro foi condecorado e escapou de ser mandado para a Sibéria por ter fracassado. Foi 
mandado para a Sibéria por fazer anedotas sobre o Stalin. E o ministério acabou logo, por falta de pessoal 
capacitado. 
 Dizem que, eventualmente, um computador bem programado poderá escrever teses e romances. Mas 
duvido que algum computador, algum dia, possa fazer uma piada. As instruções seriam claras. Local: uma cela de 
prisão no Brasil. Personagens: os responsáveis pelos escândalos das privatizações, do Sivam, do Proer, do Daer e 
do Caixa Dois reunidos. Tarefa: criar uma história curta, com final surpreendente, que faça rir. O computador 
provavelmente responderia: 

     - Tarefa impossível. Situação improvável. 
( VERÍSSIMO, L. F. Comédias para se ler na escola. São Paulo: Objetiva, 2001.) 

 
 
Questão 10 
 

Sobre as idéias do texto, marque V para as verdadeiras e F para as falsas. 
 

(     ) A anedota resulta da criatividade e da criticidade de pessoas, em situações políticas tanto de liberdade quanto de 
opressão. 

(     ) Os exemplos do texto, envolvendo situações de um governo estrangeiro e do Brasil, foram dados para mostrar 
que é impossível construir humor em política. 

(     ) O anedotário brasileiro do Império até os dias atuais, revela a criticidade nas relações sócio-políticas 
estabelecidas entre o povo e seus governantes. 

 

Assinale a seqüência correta. 
A) V, F, V 
B) V, V, F 
C) F, F, V 
D) F, V, F 
E) F, V, V 
 
 

Questão 11 
 

No trecho Tarefa: criar uma história curta, com final surpreendente, que faça rir., a forma  verbal faça expressa situação 
hipotética. Assinale a frase em que a forma verbal grifada indica a mesma situação. 
A) O futuro de nossas crianças será influenciado pelo avanço da informática. 
B) A propaganda explora semelhanças para sugerir a existência de relações de sentido entre segmentos distintos. 
C) Quando você entra em um avião da empresa XX, pode ter certeza de que o pessoal de bordo o tratará muito bem. 
D) Os aromas desse apartamento denunciam a pintura fresca e a falta de moradores. 
E) Os brasileiros acreditam que os candidatos, se eleitos, colaborem com a educação. 
 
 

Questão 12 
 

Reescrevendo o trecho Foi mandado para a Sibéria por fazer anedotas sobre o Stalin., qual   reescritura  NÃO mantém o 
mesmo sentido? 
A) Foi mandado para a Sibéria porque fez anedotas sobre o Stalin.  
B) Foi mandado para a Sibéria apesar de fazer anedotas sobre o Stalin. 
C) Uma vez que fez anedotas sobre Stalin, foi mandado para a Sibéria. 
D) Devido ao fato de ter feito anedotas sobre Stalin, foi mandado para a Sibéria. 
E) Foi mandado para a Sibéria em virtude de ter feito anedotas sobre Stalin. 
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Questão 13 
 

O texto traz várias expressões adverbiais. Assinale a que, no texto, NÃO expressa tempo. 
A) certa vez (linha 3) 
B) eventualmente (linha 10) 
C) algum dia (linha 11) 
D) provavelmente (linha 14) 
E) logo (linha 8) 
 
 
INSTRUÇÃO: Leia o texto humorístico e responda às questões 14 e 15. 
 
 

- Estou com vontade de ganhar na loteria de novo. 
- O quê? Você já ganhou? 
- Não. Mas já tive essa vontade antes. 

 
(Revista Língua Portuguesa. N.º 12, 2006.) 

 
 
 
Questão 14 
 

Sobre o texto, marque V para as afirmativas verdadeiras e F para as falsas. 
 

(     ) A comicidade está no uso da expressão adverbial de novo, no final da primeira fala. 
(     ) A mudança de posição da expressão de novo para o início da fala contribui para acentuar o humor. 
(     ) A ambigüidade deve-se ao fato de a expressão de novo poder relacionar-se tanto com vontade quanto com ganhar 

na loteria. 
(     ) A pergunta Você já ganhou? desencadeia a obrigatoriedade de uma resposta para desfazer a ambigüidade, da qual 

emerge o humor. 
 

Assinale a seqüência correta. 
A) V, V, F, F 
B) V, F, V, V 
C) V, F, F, V 
D) F, V, F, V 
E) F, F, V, V 
 
 
 
Questão 15 
 

As palavras você e essa são pronomes, respectivamente, de tratamento e demonstrativo. Assinale a alternativa em que o 
pronome da frase dada está corretamente classificado. 
A) O promotor fez o discurso com veemência e conseguiu comover seus ouvintes. → possessivo 
B) Naquela época, vivíamos num regime militar muito austero. → indefinido 
C) Quem leu o artigo sobre o uso de drogas? → relativo 
D) Vossa Senhoria acha possível uma audiência com o prefeito amanhã? → pessoal 
E) Alguém muito gentil mandou flores em comemoração à data. → pessoal 
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CONHECIMENTOS  ESPECÍFICOS 
 
 
Questão 16 
 

A codificação da receita orçamentária categoria econômica corresponde ao 
A) primeiro e segundo dígitos. 
B) primeiro dígito. 
C) segundo dígito. 
D) segundo e terceiro dígitos. 
E) terceiro dígito. 
 
 
Questão 17 
 

Constitui despesa pública orçamentária de um exercício financeiro: 
A) Depósito recebido em caução como garantia de fornecimento. 
B) Operação de Crédito resgatada no exercício. 
C) Consignação retida em folha de pagamento de pessoal. 
D) Alienação de Móveis diversos de uso da unidade. 
E) Despesa Empenhada legalmente em período anterior. 
 
 
Questão 18 
 

Qual despesa classifica-se como Despesa de Exercício Anterior? 
A) Despesa com Salário Família referente a registro de nascimento ocorrido no ano anterior. 
B) Despesa com materiais de expediente, empenhada legalmente em período anterior. 
C) Compra de móveis diversos para utilização na unidade. 
D) Pagamento de compra de móveis diversos empenhada em período anterior. 
E) Resgate de Operação de Crédito empenhada no período anterior. 
 
 
Questão 19 
 

Assinale a classificação da despesa quanto à natureza para as Dotações destinadas: 1 − a cobrir despesas de instituições 
privadas de caráter assistencial ou cultural sem finalidade lucrativa; 2 − à construção de um imóvel, respectivamente. 
A) Contribuições e Inversões Financeiras. 
B) Auxílios e Inversões Financeiras. 
C) Subvenções Econômicas e Investimentos. 
D) Subvenções Sociais e Investimentos. 
E) Auxílios e Investimentos. 
 
 
Questão 20 
 

Na classificação legal da despesa, segundo a Portaria n.º 42/99 do Ministério do Planejamento, Orçamento e Gestão, nas 
Leis Orçamentárias e Balanços, as ações serão identificadas em termos de 
A) órgão, função, programa, subprograma, projeto/atividade. 
B) categoria econômica, grupo de despesa, modalidade de aplicação e elemento. 
C) função, programa, subprograma, projeto/atividade. 
D) função, programa, projeto/atividade/operação especial, elemento. 
E) função, sub-função, programa, projeto/atividade/operação especial. 
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Questão 21 
 

O conceito “... são autorizações de despesas não computadas ou insuficientemente dotadas na Lei de Orçamento.” refere-
se a 
A) créditos adicionais. 
B) créditos suplementares.  
C) créditos extraordinários. 
D) créditos especiais. 
E) créditos especiais e extraordinários. 

 
 
 
Questão 22 
 

Em relação a Orçamento Público, assinale V para as afirmativas verdadeiras e F para as falsas. 
 

(     ) O Plano Plurianual (PPA) corresponde a um plano que estabelecerá, de forma regionalizada, as diretrizes, os 
objetivos e as metas da administração pública federal para as despesas de capital e outras delas decorrentes, para 
um período de três anos. 

(     ) Atividade é um instrumento da ação governamental que  envolve um conjunto de operações, que  se realizam de 
modo contínuo e permanente, das quais resulta um produto que concorre para a expansão ou o aperfeiçoamento 
da ação de governo. 

(     ) Função é o maior nível de agregação das diversas áreas de despesa que competem ao setor público. 
(     ) Operações Especiais representam as despesas que não contribuem para a manutenção das ações de governo, das 

quais não resulta um produto, e não geram contraprestação direta sob a forma de bens ou serviços. 
 

Marque a seqüência correta. 
A) F, V, V, V 
B) V, F, F, V 
C) F, F, V, V 
D) V, V, V, F 
E) F, F, V, F 
 
 
 
Questão 23 
 

Segundo a Constituição Federal de 1988, caberá à Lei Complementar dispor sobre o exercício financeiro, a vigência, os 
prazos, a elaboração e a organização 
A) da Lei de Diretrizes Orçamentárias, do Orçamento Fiscal e da Seguridade Social. 
B) do Plano Plurianual, da Lei de Diretrizes Orçamentárias e da Lei Orçamentária Anual. 
C) da Lei Orçamentária Anual, apenas. 
D) do Plano Plurianual, da Lei Orçamentária Anual e do Orçamento Fiscal. 
E) do Plano Plurianual, apenas. 
 
 
 
Questão 24 
 

As etapas a que se submetem as despesas, de sua fixação até seu pagamento, devem observar a seguinte seqüência: 
A) Licitação, empenho, liquidação e pagamento. 
B) Empenho, licitação, pagamento e liquidação. 
C) Licitação, liquidação, empenho e pagamento. 
D) Empenho, licitação, liquidação e pagamento. 
E) Licitação, empenho, pagamento e liquidação. 
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Questão 25 
 

A coluna da esquerda apresenta estágios da Receita e da Despesa Públicas e a da direita, sua caracterização. Numere a 
coluna da direita de acordo com a da esquerda. 
 

(     ) Ato emanado de autoridade competente que cria para o Estado 
obrigação de pagamento, pendente ou não de implemento de 
condição. 

(     ) Momento em que os contribuintes comparecem perante aos 
agentes arrecadadores a fim de liquidarem suas obrigações para 
com o Estado. 

(     ) Emissão de cheque ou ordem bancária em favor do credor. 
(     ) Verificação do implemento de condição, ou seja, verificação 

objetiva do cumprimento contratual. 
(     ) Relação individualizada dos contribuintes, discriminando a 

espécie, o valor e o vencimento do imposto de cada um. 

1 − Lançamento 
 
2 − Arrecadação 
 
3 − Recolhimento 
 
4 − Empenho 
 
5 − Liquidação 
 
6 − Pagamento 

(     ) Ato pelo qual os agentes arrecadadores entregam diariamente 
ao Tesouro Público o produto da arrecadação. 

 

Marque a seqüência correta. 
A) 1, 3, 6, 5, 4, 2 
B) 4, 2, 6, 3, 1, 5 
C) 1, 3, 5, 6, 4, 2 
D) 5, 2, 3, 1, 4, 6 
E) 4, 2, 6, 5, 1, 3 
 
 
Questão 26 
 

Admita que a despesa do exercício apresenta a seguinte situação: 
 

Descrição Valor em R$ 
Fixada 2.000.000,00
Economia Orçamentária        5.000,00
Liquidada 1.550.000,00
Paga 1.250.000,00

 

Qual o montante dos Restos a Pagar Processados e dos Restos a Pagar não Processados do exercício, respectivamente? 
A) 250.000,00 – 395.000,00 
B) 455.000,00 – 755.000,00 
C) 400.000,00 – 450.000,00 
D) 300.000,00 – 445.000,00 
E) 450.000,00 – 750.000,00 
 
 
Questão 27 
 

Assinale a alternativa que apresenta importante modificação instituída pela Lei de Responsabilidade Fiscal. 
A) Classificação por Funções. 
B) Anexos de Metas e Riscos Fiscais. 
C) Classificação Institucional. 
D) Plano Plurianual. 
E) Obrigatoriedade da Lei Orçamentária Anual. 
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Questão 28 
 

A Contabilidade Pública, no Brasil, tem algumas peculiaridades em relação à Contabilidade Empresarial. Assinale a 
característica comum à Contabilidade Pública e à Empresarial. 
A) Adoção do regime de competência para a despesa. 
B) Obrigatoriedade do registro contábil dos encargos de depreciação. 
C) Apropriação da receita quando a mesma é auferida. 
D) Provisionamento das obrigações a pagar como dívida flutuante. 
E) Classificação, como permanente, do material com vida útil superior a um ano. 
 
 
 
Questão 29 
 

Constitui variação ativa resultante da execução orçamentária, por mutação patrimonial da despesa: 
A) Concessão de empréstimo. 
B) Alienação de bens imóveis. 
C) Inscrição de dívida ativa. 
D) Cancelamento de dívidas passivas. 
E) Empréstimos tomados. 
 
 
Questão 30 
 

Em determinado exercício financeiro, apurou-se os seguintes saldos, ao final do período: 
 

Descrição Valor em 
R$ 

Despesa Fixada ?
Receita Arrecadada 170,00
Despesa Paga 110,00
Despesa Executada 140,00
Receita Prevista 150,00

 
A partir das informações dadas, pode-se afirmar que houve 
A) excesso de arrecadação de R$ 60,00. 
B) excesso de despesa de R$ 30,00. 
C) déficit de execução de R$ 20,00. 
D) economia orçamentária da despesa de R$ 10,00. 
E) desequilíbrio orçamentário de R$10,00. 
 
 
 
Questão 31 
 

Como são registrados os créditos a receber oriundos da receita tributária ou não-tributária, exigíveis por transcurso de 
prazo para pagamento, após a apuração de sua liquidez e certeza? 
A) Dívida fundada 
B) Dívida flutuante 
C) Dívida ativa 
D) Dívida consolidada 
E) Dívida passiva 
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Questão 32 
 

Analise as afirmativas abaixo. 
 

I - São ingressos extra-orçamentários os depósitos de terceiros. 
II - As receitas recebidas antecipadamente e as despesas pagas antecipadamente são registradas pelo regime de 

competência. 
III - A contabilidade pública é o ramo da ciência contábil aplicada apenas na administração pública direta. 
IV - É permitido o empenho global de despesas contratuais e de outras sujeitas a parcelamento. 
V - Adiantamento é a entrega de numerário a servidor sempre precedida de empenho na dotação própria para o fim de 

realizar despesas que não possam subordinar ao processo normal de execução orçamentária e financeira. 
 

Estão corretas as afirmativas 
A) I, II e IV, apenas. 
B) I, IV e V, apenas. 
C) II, III e V, apenas. 
D) III, IV e V, apenas. 
E) I, II, III, IV e V. 
 
 
Questão 33 
 

NÃO integram o patrimônio das entidades públicas: 
A) Os bens de uso comum. 
B) Os bens recebidos por doações. 
C) Os bens imóveis. 
D) Os bens oriundos de produção própria. 
E) Os bens em construção. 
 
 
Questão 34 
 

Considerando a estrutura das contas vigentes no Brasil integrantes da Contabilidade Pública, pode-se afirmar que se 
registram no Sistema 
A) Financeiro: créditos, obrigações e valores, entre outros. 
B) Patrimonial: entradas e saídas de recursos. 
C) Compensação: entradas e saídas de recursos. 
D) Orçamentário: créditos, obrigações e valores, entre outros. 
E) Financeiro: entradas e saídas de recursos. 
 
 
Questão 35 
 

No Balanço Financeiro, de acordo com a Lei n.º 4.320/64, as despesas orçamentárias devem figurar por 
A) função e pelo montante efetivamente pago. 
B) categoria econômica e pelo montante efetivamente pago. 
C) categoria econômica e pelo montante executado, independente de terem sido pagas ou não. 
D) unidade orçamentária e pelo montante efetivamente pago. 
E) função e pelo montante executado, independente de terem sido pagas ou não. 
 
 
Questão 36 
 

Na apuração do resultado constante do Balanço Orçamentário, o déficit apurado decorre de despesa 
A) executada maior que a receita prevista. 
B) executada menor que a despesa fixada. 
C) fixada menor que a receita estimada. 
D) orçamentária maior que a despesa extra-orçamentária. 
E) executada maior que a receita arrecadada. 
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Questão 37 
 

No Balanço Patrimonial, o Ativo Real é formado pelos Ativos 
A) Financeiro e Circulante. 
B) Financeiro e Compensado. 
C) Financeiro e Permanente. 
D) Circulante e Permanente. 
E) Permanente e Compensado. 
 
Questão 38 
 

De acordo com a Lei das Licitações e Contratos n.º 8.666/93 e a Lei n.º 10.520/02, as modalidades de licitação são: 
A) convite, concorrência pública, tomada de preços, concurso e dispensa de licitação. 
B) tomada de preços, convite, concorrência pública, pregão e inexigibilidade. 
C) concorrência pública, tomada de preços, convite, concurso, leilão e pregão. 
D) concorrência pública, convite, tomada de preços, concurso e inexigibilidade. 
E) concorrência pública, tomada de preços, convite, concurso, leilão e dispensa de licitação. 
  
Questão 39 
 

A tabela abaixo apresenta um plano de contas de acordo com o Plano de Contas Único do Sistema Integrado de 
Administração Financeira do Governo Federal (SIAFI). 
 

Conta Saldo em R$ 
3 3 3 9 0 01 700,00
3 3 3 9 0 03 600,00
3 4 5 5 0 02 200,00
4 1 1 1 2 04 280,00
3 4 4 9 0 00 380,00

 

A partir das informações da tabela, qual o total dos dispêndios de Capital e Corrente, respectivamente? 
A) R$ 200,00 e R$ 1.300,00 
B) R$ 280,00 e R$ 1.500,00 
C) R$ 480,00 e R$ 1.880,00 
D) R$ 580,00 e R$ 1.500,00 
E) R$ 580,00 e R$ 1.300,00 
 
Questão 40 
 

Analise as informações do quadro a seguir. 
 

Títulos Valor em R$ 
Bancos Conta Movimento 42.000,00 
Outras Entidades Devedoras 16.000,00 
Restos a Pagar 11.000,00 
Débitos de Tesouraria 18.000,00 
Depósitos de Diversas Origens 15.000,00 
Consignações 6.000,00 
Bens Móveis 28.000,00 
Dívida Ativa 17.000,00 
Dívida Fundada Interna 40.000,00 

 

Qual o resultado financeiro apurado no Balanço Patrimonial? 
A) Déficit financeiro de R$ 8.000,00. 
B) Superávit financeiro de R$ 13.000,00. 
C) Déficit financeiro de R$ 11.000,00. 
D) Superávit financeiro de R$ 8.000,00. 
E) Déficit financeiro de R$ 12.000,00. 
 


